
[image: ]河南省信阳羊山中学2022-2023学年七年级下期期末测试
数学答案
1-5 DCABD  6-10 DABBC
11.稳定性
12.70

13.

14.
15.30或70
16．【解答】解：（1）[image: 菁优网-jyeoo]；
＝4+2﹣[image: 菁优网-jyeoo]﹣2
＝4﹣[image: 菁优网-jyeoo]；
（2）[image: 菁优网-jyeoo]，
②×2﹣①，得﹣7y＝14，
解得：y＝﹣2，
把y＝﹣2代入②，得x+4＝4，
解得：x＝0，
所以方程组的解是[image: 菁优网-jyeoo]．
17．【解答】解：[image: 菁优网-jyeoo]，
解不等式①得x≥﹣1，（2分）
解不等式②得x＜4，（2分）
∴不等式组的解集为﹣1≤x＜4，（2分）
∴不等式组的整数解有﹣1，0，1，2，3．（2分）
18．【解答】（1）证明：∵AB∥CD，
∴∠A＝∠C，
又∵∠1＝∠A，
∴∠C＝∠1，
∴FE∥OC；
（2）解：∵FE∥OC，
∴∠BOC＝∠BFE＝110°，
又∵∠AOB+∠BOC＝180°，
∴∠AOB＝70°．
19．【解答】解：∵正数x的两个平方根分别是2a+3和1﹣3a，
∴2a+3+1﹣3a＝0，
a＝4，（2分）
∴x＝（2×4+3）2＝121，（2分）
∵y的立方根是﹣3，
∴y＝（﹣3）3＝﹣27，（3分）
∴x+y＝121﹣27＝94．（2分）
20．【解答】解：（1）如图，△A′B′C′即为所求.（画图3分）
点A'（4，0），B'（1，﹣1），C'（2，﹣3）．（3分，一个1分）
（2）△A'B'C'的面积为[image: 菁优网-jyeoo]＝[image: 菁优网-jyeoo]．（3分）
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
21．【解答】解：（1）由题意得，参与问卷调查的学生人数为：40÷40%＝100（人），（2分）
D等级人数为：100﹣40﹣10﹣15＝35（人），（2分）
补全条形统计图如下：（画图1分）
[image: 菁优网：http://www.jyeoo.com]
（2）扇形统计图中D等级对应扇形的圆心角的度数为：360°×[image: 菁优网-jyeoo]＝126°；（2分）
（3）2000×（1﹣15%﹣45%）＝900（人），（2分）
答：估计学校每周课外阅读的累计时间不少于4小时的学生人数约900人．
22．【解答】解：（1）设购进A型台灯x盏，B型台灯y盏，
根据题意得：[image: 菁优网-jyeoo]，
解得[image: 菁优网-jyeoo]，
答：购进A型台灯55盏，B型台灯25盏；
（2）设购进A型台灯a盏，B型台灯（80﹣a）盏，
根据题意得：（45﹣30）a+（70﹣50）（80﹣a）≥1500，
解得a≤20.
答：该商场最多购进20盏A型台灯．
23．（1）证明见解析


（2）①；②；


（3）①；②.
【解析】解：（1）∵BD、CD分别是∠ABC、∠ACB的平分线，
∴∠1＝[image: 菁优网-jyeoo]∠ABC，∠2＝[image: 菁优网-jyeoo]∠ACB，
∴∠1+∠2＝[image: 菁优网-jyeoo]（∠ABC+∠ACB），
∵∠A+∠ABC+∠ACB＝180°，∠1+∠2+∠D＝180°，
∴∠D＝180°﹣∠1﹣∠2＝180°﹣[image: 菁优网-jyeoo]（∠ABC+∠ACB），
∴∠D＝90°+[image: 菁优网-jyeoo]∠A；
（2）①∠D与∠A之间的等量关系是：∠D＝90°﹣[image: 菁优网-jyeoo]∠A，理由如下：
∵BD、CD分别是△ABC的两个外角∠EBC、∠FCB的平分线，
∴∠EBD＝∠DBC，∠BCD＝∠DCF，
∵∠DBC+∠DCB+∠D＝180°，∠A+∠ABC+∠ACB＝180°，∠ABC＝180°﹣2∠DBC，∠ACB＝180°﹣2∠DCB，
∴∠A+180°﹣2∠DBC+180°﹣2∠DCB＝180°，∠DBC+∠DCB＝180°﹣∠D，
∴∠A﹣2（∠DBC+∠DCB）＝﹣180°，
∴∠A﹣2（180°﹣∠D）＝﹣180°，
∴∠A+2∠D＝180°，
∴∠D＝90°﹣[image: 菁优网-jyeoo]∠A，
故答案为：∠D＝90°﹣[image: 菁优网-jyeoo]∠A；
②∠D与∠A之间的等量关系是：∠D＝[image: 菁优网-jyeoo]∠A，理由如下：
∵BD、CD分别是△ABC的一个内角∠ABC和一个外角∠ACE的平分线，
∵∠DCE＝∠DBC+∠D，∠A+2∠DBC＝2∠DCE，
∴∠A+2∠DBC＝2∠DBC+2∠D，
∴∠A＝2∠D，
∴：∠D＝[image: 菁优网-jyeoo]∠A；
（3）①由（1）知：∠D＝90°+[image: 菁优网-jyeoo]∠A，
∵∠A＝80°，
∴∠D＝130°，
∴∠DBC+∠DCB＝50°，
∴∠MBC+∠NCB＝360°﹣50°＝310°，
∵BE、CE分别平分∠MBC、∠BCN，
∴∠CBE+∠BCE＝[image: 菁优网-jyeoo]（∠MBC+∠NCB）＝155°，
∴∠E＝180°﹣155°＝25°，
由（2）②知：∠F＝[image: 菁优网-jyeoo]∠E，
∴∠F＝[image: 菁优网-jyeoo]∠E＝12.5°，
故答案为：12.5°；
②由（2）②知：∠F＝[image: 菁优网-jyeoo]∠E，
∵∠F＝n°，
∴∠E＝2∠F＝2n°，
∵∠E+∠CBE+∠BCE＝180°，
∴∠CBE+∠BCE＝180°﹣∠E＝180°﹣2n°，
∵BE、CE分别平分∠MBC、∠BCN，
∴∠MBE＝∠CBE，∠NCE＝∠BCE，
∵∠MBC＝∠MBE+∠CBE＝2∠CBE，∠NCB＝∠NCE+∠BCE＝2∠BCE，
∴∠MBC+∠NCB＝2（∠CBE+∠BCE）＝360°﹣4n°，
∵∠DBC＝180°﹣∠MBC，∠DCB＝180°﹣∠NCB，
∴∠DBC+∠DCB＝180°﹣∠MBC+180°﹣∠NCB＝360°﹣（∠MBC+∠NCB）＝4n°，
∵∠DBC+∠DCB+∠D＝180°，
∴∠D＝180°﹣4n°，
由（1）知：∠D＝90°+[image: 菁优网-jyeoo]∠A，
∴∠A＝180°﹣8n°，
故答案为：180°﹣8n°．
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